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KODU OKUT

Kenar Orta Dikme

Bir dogru parcasina orta noktasin-
da dik olan dogruya orta dikme
dogrusu denir.

s Orta dikme dogrusu uzerindeki noktalarin dogru parcasinin ug
noktalarina uzakliklari esittir.

|AB| = |AC| ve |BD| = |DC]| olur.

Cevrel Cember

s Bir icgenin kenar orta dikmeleri bir noktada kesisir. Bu nokta o
Ucgenin cevrel cemberinin merkezidir.

</ O noktasi ABC Ulcgeninin cevrel
cemberinin merkezidir.

|OA| = |OB| = |OC| = r (yaricap)

KENARORTA DiKME ve YUKSEKLIK

‘ Bir dik i¢genin gevrel cemberinin merkezi Giggenin hipotenusu
® (zerindedir.

A Sekilde ABC dik Gggeninin kenar orta
dikmeleri O noktasinda kesismektedir.

Genis acih bir tiggenin cevrel cemberinin merkezi ti¢genin di-
e sindadrr.

A A> 90° ise

B m & Kenar orta dikmeler Giggenin digin-

C daki O noktasinda kesigir.

s O noktasi ABC Uggeninin cevrel
cemberinin merkezidir.

Yiikseklik

s Bir Ucgenin yukseklikleri bir noktada kesisir. Bu nokta o tgge-
nin diklik merkezidir.

s Genis acil bir Gggende diklik merkezi tiggenin disinda ve dik Ug-
gende diklik merkezi G¢genin dik kdsesidir.

Birim karelere ayrilmis kagida ¢izilmis olan ABC licgeninde [AB]
kenarina ait yiiksekligin uzunlugu kac¢ birimdir?
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Birim karelere ayrilmig
kagida cizilmis olan ABC
ucgeninde [AB] kenarina
ait yuksekligin uzunlugu

kac birimdir?

|
Beyza bilgisayarda geometri calismaktadir.

Buna gére, Beyza’nin verecegi dogru cevap kagtir?



Emre bilardo masasinin A noktasindaki topa vurdugunda top B nok-
tasindan yansiyip C noktasinda durmaktadir.

=
-

Topun A - B ile B - C arasinda aldidi yollarin uzunluklari sirasiyla 34
ve 42 birimdir.

|AC| = 20 birim olduguna goére, A noktasinin [BC]'na en kisa
uzakhgi ka¢ birimdir?

Hedef
tahtasi

Hedef
tahtasi

4-\

©

ABC ucgeni bicimindeki spor salonunun B ile C késelerinden yayla-
rini hazirlayan Beril ve Cansu oklarini firlatiginda oklarin en kisa yol-
dan [AC] ve [AB] kenarlan Gzerindeki hedeflere saplanmasini iste-
mektedirler. Hedefler buna uygun yerlere yerlestiriimistir.

Beril’in oku 8 birim Cansu’nun oku 12 birim ilerlediginde ikisi de
K noktasindan ge¢cmekte ve Beril’in oku 6 birim daha ilerleyip he-
defe vardigina gore, Cansu’nun oku hedefine ulasabilmesi icin
kac birim daha ilerlemelidir?

Kenarorta Dikme ve Yikseklik
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A ABC Uggeninin diklik
merkezi P noktasidir.

A, P, H dogrusal

P 25
i |AB| = 17 birim
|[HC| = 20 birim
B x H 20 C |AC| = 25 birim
olduguna gére, |BH| = x kag birimdir?
®rnek > 6
A ABC bir ticgen
[AD] L [BC]
[EC] L [AB]
E Py
£ m(ABK) = 40°
Py
m(KBC) = 20°
T~ o
/N o m(ECA) = a, m(DAC) = 3 drr.
B ;«00 D @

Buna gore, a + B kac¢ derecedir?

A

3V6

B 6 H C

ABC ilicgeninin diklik merkezi A noktasi olduguna gore, |HC|
kag¢ birimdir?
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\ Kenarorta Dikme ve Yiikseklik \\/)\*

Birim karelli zeminde verilen gérseldeki merdiven, ABC Ui¢geni olus-
turacak bicimde duvara dayandiriliyor.

Buna gére, ABC licgeninin diklik merkezi olan noktayi bulunuz.

Birim karelere ayrilmis kagit iizerinde verilen ABC li¢geninin dik-
lik merkezi olan noktayi bulunuz.

®rnek > 10

5 P, ABC ticgeninin dik-
lik merkezi
[AH] aciortay
P 213
|AC| = 2V13 birim
|BH| = 4 birim
B 4 H C

Buna gére, A(ABC) kag birimkaredir?
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®rnek > 11

A

30 Mavi ip

18
Cita“
/ H
\/
C

Sekilde verilen ugurtma goérselinde [AC] citasi, [BD] ¢itasinin orta
dikme dogrusu Uzerindedir.

B D

[HC| = 7 birim , |AH| = 18 birim , |AB| = 30 birim

olduguna gére, ugurtma gevresine gergin olarak takilan mavi ipin
uzunlugu kag birimdir?

Ad d, [BCI'nin orta dikme
A dogrusu
6
D ABC dik tiggen
10 [AB] L [AC]
|AD| = 6 birim
B H X C

|BD| = 10 birim

A\

olduguna gére, |HC| = x kag¢ birimdir?

®rnek > 13

A ABC (icgeninde [DK, [AB]

kenarinin, [EK, [AC] kenari-
nin orta dikmesidir.

15 7 |AB| = 40 birim

|KE| = 7 birim

B C |DK| = 15 birim

olduguna gére, |AC| kag birimdir?



®rnek > 14
A

ABC Uc¢geninde D, kenar
20° orta dikmelerinin kesim
noktasi

Py
m(DAC) = 20°

Py
D m(DBC) = 50°

50°
B C

olduguna gére, m(A/D\B) = o. kac derecedir?

®rnek > 15

O noktasl, dar agili ABC Uiggeninin gevrel gemberinin merkezi,

|AB| = 6 birim , % m(BAO) = — - m(ACO) = m(OBO)

1
2

olduguna gére, |AC| kag birimdir?

®rnek > 16 -

ipek Ogretmen online derste ddrencilerine asagidaki soruyu soruyor.

|

= ipek
Ogretmen

ABC Uggeninin gevrel cemberinin merkezi
N
K noktasi, m(BAC) = 100° olduduna gére,
N
m(BKC) kag derecedir? ©® CANLI

Ogrencilerin verecegi dogru cevap kagtir?
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®rnek > 17
A

m
B C

K

olduguna gére, |EK| kag birimdir?

®rnek > 18

B D 1

olduguna gore, |AH| = x kag birimdir?

®rnek > 19

A

Buna gére, m(B/A\C) = o kac derecedir?

bélim 9

_/

K, ABC li¢cgeninde ke-
nar orta dikmelerin
kesim noktasidir.

|AB| = 16 birim
|DK| = 6 birim
|AC| = 10 birim

D, ABC licgeninde
cevrel cemberin
merkezi

[AH] 1 [BC]
|[HC| = 2 birim
[DH| = 1 birim

ABC Ucgeninde

[KE] L [AB]

[KF] L [BC]

|AE| = |BE|

|BF| = |FC|
Py

m(KBC) = 35°



